

НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЙ ЖУРНАЛ

Горная промышленность ЮНИОР

№ 1(3)
2021



АКАДЕМИЯ
ГОРНЫХ НАУК



МЕЖВУЗОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР НАВИГАЦИИ
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ КАДАСТРОВЫЕ РАБОТЫ



ОЛИМПИАДА
«Я – ПРОФЕССИОНАЛ»

ОДИН ДЕНЬ
МОЕЙ СТРАНЫ
Награждение лауреатов

ДЕНЬ
В ГЕОЛОГИЧЕСКОМ МУЗЕЕ
Репортаж

КАРЬЕРНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ НЕФТЕГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ



Валерий Афонашчевич Язев,
Председатель Российского национального
комитета Мирового нефтяного совета,
Президент НП «Горнпромышленники России»,
действительный член Академии горных наук,
доктор экономических наук, профессор

Нефтегазовая отрасль играет исключительно важную роль в жизни нашей страны. Она приносит в наши дома, города и села свет и тепло, обеспечивает энергетические потребности экономики. Продукция отрасли является важнейшей составляющей российского экспорта и, соответственно, помогает развивать международные связи. Нефтегазовые доходы служат финансовой основой социально-экономического благополучия, обеспечения национальной безопасности и укрепления обороноспособности России.

У нефтегазового комплекса страны хорошие перспективы и много новых ответственных задач. Ресурсная база становится всё более сложной для разработки, а конкуренция на мировых рынках ужесточается. Чтобы сохранить лидирующие позиции, необходимо шагать в ногу с научно-техническим прогрессом. Цифровизация становится одной из главных составляющих успеха. Ещё одним важнейшим для отрасли вызовом является снижение негативных последствий воздействия нефтегазовой деятельности на окружающую природную среду.

Но какими бы совершенными ни были технологии, решающую роль всегда будет играть человеческий фактор. Нефтегазовый сектор заинтересован в притоке умных, энергичных, инициативных и ответственных специалистов нового поколения. Отрасли нужны лучшие представители молодёжи, и она готова обеспечить им качественное образование, интересную и хорошо оплачиваемую работу, возможности карьерного роста.

Для Российского национального комитета и Мирового нефтяного совета в целом работа с молодёжью является одним из основных направлений деятельности.

В 2019 году мы провели в Санкт-Петербурге уникальное международное мероприятие – Форум будущих лидеров Мирового нефтяного совета. В нём приняли участие более 1350 представителей нефтегазовой индустрии из 62 стран мира.

Молодежный форум МНС – Форум будущих лидеров Одной из самых значимых новаций в рамках подготовки Форума стало издание сборника научных трудов молодых делегатов, осуществленное по инициативе Санкт-Петер-

бургского горного университета и Центра компетенций под эгидой ЮНЕСКО. Для десятков молодых специалистов отрасли из многих стран мира, прошедших строгий конкурсный отбор, публикация в авторитетном международном издании стала, по сути, первым шагом в большую науку.



В.А. Язев. VI Молодежный форум МНС – Форум будущих лидеров, пленарное заседание (Санкт-Петербург, 2019 г.)



VI Молодежный форум МНС – Форум будущих лидеров (Санкт-Петербург, 2019 г.)



Председатель Совета Федерации В.И. Матвиенко выступает на открытии VI Молодежного форума МНС – Форума будущих лидеров (Санкт-Петербург, 2019 г.).



Ректор Горного университета В.С. Литвиненко, министр энергетики Казахстана К.А. Бозумбаев (в настоящее время – помощник Президента РК) и министр энергетики России А.В. Новак (в настоящее время – зам. председателя Правительства РФ) на министерской сессии VI Молодежного форума МНС – Форума будущих лидеров (Санкт-Петербург, 2019 г.)

В Санкт-Петербурге собрались молодые специалисты, а также отраслевые управленцы, эксперты и ученые. По насыщенности, разнообразию и актуальности программы, составу приглашенных спикеров и организационному уровню Форум в Санкт-Петербурге признан лучшим молодежным мероприятием в практике Мирового нефтяного совета.

Мы убедились, что тема развития кадрового потенциала, вовлечения в отрасль лучших представителей молодого поколения, действительно становится одним из ключевых условий, определяющих прочность позиций мировой нефтегазовой индустрии в будущем.

В подготовке и проведении Форума будущих лидеров мы увидели хорошую возможность для продвижения по пути формирования единого образовательного пространства и унификации профессиональных критериев специалистов отрасли. Мы решили, что последовательная работа с молодежью должна стать одним из основных направлений в деятельности нашей Ассоциации.

РНК МНС разработал и реализует комплексную программу «Энергетическая лига». Она включает широкий перечень мероприятий, призванных содействовать привлечению в отрасль талантливых и инициативных молодых людей, помочь им профессиональному обучению и карьерному росту. Это, прежде всего, зимняя школа и кейс-марафон «ЭнерГений», а также практика наставничества и стипендия «Золотое наследие».

На мой взгляд, программа «Энергетическая лига» стала хорошей основой для привлечения в отрасль мотивированных молодых людей, четко понимающих, чего хотят добиться в жизни, убежденных в своих силах и возможностях.

И это удачный пример новых эффективных подходов к подготовке будущих специалистов отрасли.

Инициатива РНК МНС вызвала большой интерес и получила серьезную поддержку. По сути, программа «Энергетическая лига» стала нашим совместным проектом с администрацией Санкт-Петербурга, правительством ХМАО – Югры, ведущими компаниями нефтегазовой отрасли, Санкт-Петербургским горным университетом и РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина. Благодаря этому сотрудничеству удается обеспечить существенный практический эффект в работе с молодежью.



В.А. Язев. VI Молодежный форум МНС – Форум будущих лидеров, пленарное заседание (Санкт-Петербург, 2019 г.)

Наши образовательные инициативы позволяют молодым людям проявить свои способности, получить новые знания и навыки, расширить круг друзей и единомышленников. А главное – поверить в свои силы и приблизиться к выбору дальнейшего жизненного пути.

Будем рады, если и вас, читателей журнала «Горная промышленность. ЮНИОР» заинтересует образовательная программа «Энергетическая лига» и вы вольетесь в команду её участников.

Мировой нефтяной совет – старейшее отраслевое объединение с более чем 85-летней историей. Представляя интересы страны в Мировом нефтяном совете, Российский национальный комитет МНС содействует инновационному развитию российской нефтегазовой отрасли и расширению международных профессиональных контактов.

Крупнейшими мероприятиями, проведенными РНК МНС, стали два Мировых нефтяных конгресса в Москве – в 1971 и 2014 годах, а также VI Молодежный форум МНС – Форум будущих лидеров, состоявшийся в июне 2019 года в Санкт-Петербурге.



Директор РНК МНС В.В. Стрепецкая, В.А. Язев и ректор Губкинского университета В.Г. Мартынов с победителями кейс-марафона «ЭнерГений» (Санкт-Петербург, 2020 г.).

